

昨日大雾锁城 今日雾气渐散

网友评论:连续大雾天气,环境问题是否值得我们反思?

本报1月23日讯(记者 王晓霜) 22日晚上8点左右,一场大雾慢慢地弥漫了滨州。直到23日上午,滨州大部分县区依然被大雾紧锁,多个县区能见度较差,最严重时能见度不到50米。根据滨州市气象台的预报,受23日夜间一股冷空气影响,24日清晨或将还有轻雾,白天会逐步消散。

22日夜间开始,随着这场大雾的蔓延,很多在路上行驶的汽车纷纷打开双闪,并减速慢行。“晚上开车回家的时候突然就感觉前面看不清了,我开始还以为车里温度高造成的前挡风玻璃上有水汽影响视线呢,没想到是这么大的雾,不仔细看我还连前面的红绿灯都看不清。”市民张先生说。滨州市气象台于22日20时发布了大雾橙色预警信号,提醒市

民防范。

随着一个晚上大雾的蔓延,到了23日早上滨州市雾色更重,整个滨州并再次出现了美丽的“雾凇”景观。屋顶上、树枝上、汽车上被覆盖上了一层白色冰晶,全城一片银装素裹。

“这次大雾形成的原因跟上次差不多,主要原因还是地面湿度较大。”滨州市气象台工作人员表示,由于前两天滨州市一场大雪降下,造成接近地面这一层的相对湿度较大,再加上风力较小、大气层稳定等原因,才造成出现这次大雾。

另外,根据滨州市气象局的预报,虽然23日下午雾气逐渐减弱,但受一股新冷空气影响,23日夜间到24日清晨,滨州市或将还有雾或轻雾,24日白天雾会逐渐减弱并消散。



23日上午8点半左右大雾依旧弥漫,图为两位老人在张肖堂干渠旁散步。

本报记者 张爽 摄

@网友评论

@红星闪闪:今年的雾霾天气在下半年特别多,看来我们城市建设与经济发展不能只求GDP的上涨,要真正引起人们保护环境意识了。

@流动哨:今早醒来发现自己有“滨州咳”!可能是最近下雾的缘故,不知道滨州的PM2.5是怎么回事?

@高焯M焯子:早上开车上班,大雾朦胧的都挺慢,到滨州学院西路口左拐,于是早早顺着最左边的车道开,突然一辆车直接左拐到我前面,我赶紧踩刹车,地面有雪,刹车直响,还好速度慢,要不直接追尾。

@恩然:近日来,连续出现的大雾天气绝非偶然,这是长期以来空气污染的一个集中表现。大雾不再只是一种自然现象,还是一种灾害天气,对人体健康构成隐性危害,应引起人们的高度重视。

@陌上花开:虽然浓雾锁城有许多不利的地方,但是大雾之后却给滨州带来了美丽的雾凇,让属于东北的特色美景在滨州这个小城也能欣赏得到,也算是一件好事。不过,大雾也值得我们反思,有些城市已经开始有限行措施,滨州其实也应该考虑,不能只有发展不要环境。(记者 王晓霜 整理)

客运延迟到上午8点 高速下午1点才开启

连续的降雪、大雾天气继续对滨州交通出行造成影响。公路客运方面,23日上午8点滨州汽车总站才发出当日首个班次,滨州境内高速公路直到23日下午1点才重新开启。

滨州汽车总站副站长张莉介绍,由于23日早晨大雾一直没有散开,因此发车时间一直延迟到上午8点,“上午大雾散开后班次发送逐渐恢复正常,大雾天气使

车站减少了当天10%左右的班次,旅客人数也有相应减少。”张莉说。

高速公路方面,22日夜间8时许,滨州境内高速公路入口开始陆续关闭,当晚10时30分,路面交警对滞留在高速公路上的车辆进行了分流处理。23日下午1时许,滨州辖区内高速公路入口在关闭了17个小时后重新开启。

(记者 张卫建 通讯员 刘滨)

○夜间雾中行车感受

雾浓路段,恨不得把身子探出前挡风玻璃

一到下雾的天气,开车的人们可以说是最郁闷的时候,在路上要打起12分的精神驾驶。尤其是赶上下过雪之后,道路结冰、浓雾锁城。近几天,滨州市城区这样的天气情况,记者在晚上开车回家时有了切身体会,精神高度紧张。

22日晚上10点30分左右,雾已经下了一段时间,道路上的能见度很低。记者在黄河十路渤海九路附近开始行车,能见度大约只有50米。记者看到,过往的车辆全部开启了双闪,加上路面有结冰现象,车速在20迈上下,车辆行驶缓慢。隔着一个十字路口,就很难分辨出对面是否有行人,车辆也只能看到模糊的车灯发出的光线。

夜间,车辆虽然较少,车辆却都开得非常小心,大都靠道路两

边行驶,尤其是到路灯暗的地方,车速降低到10迈左右。在路口停车等待红绿灯时,也不敢将车辆太靠近前方车辆,路边临时停车都不会将双闪关闭。

车辆由北至南行驶,在黄河五路渤海九路附近,雾逐渐减弱,过了黄河四路基本上没有车辆再开启双闪灯。黄河二路渤海九路附近,能见度可以到100米左右。行驶车辆的速度可以到30迈。

记者一路开车回家,精神可以说是高度集中,双手紧握方向盘,下车后发觉手心有汗。尤其是行驶在雾浓的路段,几乎想要把身子探出前挡风玻璃之外,拿个抹布把雾气擦干净。平时15分钟就能回家的车程,记者当晚却走了半个多小时。(记者 张爽)



22日晚上,记者开车经过黄十渤九路口,因大雾前方的车子较为模糊。本报记者 王晓霜 摄

○雾凇美景欣赏



①



②



③

①一小区门前的铁栏杆上挂满了雾凇。本报记者 张牟幸子 摄

②张肖堂干渠旁的柳树上结着雾凇,非常好看。本报记者 王晓霜 摄

③渤海七路两旁树的小果子上都挂上了一层雾凇。本报记者 张牟幸子 摄